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      С 03 по 27 июня 2016 г. на базе МБОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения» ГО «город Якутск» работал Летний тренинговый лагерь дневного пребывания «ДРУГой мир. Создано детьми». Всего за сезон в лагере отдохнуло 50 детей из разных школ города. Целью лагеря является оказание психолого-педагогической помощи в самореализации и развитии личности ребенка (когнитивного, творческого, коммуникативного потенциала) и социальной компетентности через создание целостной игровой, обучающей и социальной среды.
	В рамках лагеря для детей проводился психологический тренинг «Пять шагов к победе», направленный на формирование позитивной «Я» - концепции у детей и подростков. Дети учились навыкам саморегуляции и уверенного поведения, а так же принятию групповых решений.
Также в лагере проводились творческие кружковые занятия по вокалу «Звуки радуги», сценическому мастерству «Мир эмоций», арт-терапии «Монотипия» и спортивному ориентированию и туризму «Юный турист». В течение всего сезона дети участвовали в сценарной квест-игре «Тайный друг», где они пробовали примерять на себя разные социальные роли с целью закрепления навыков эффективного взаимодействия с окружающими, а неожиданные письма от «тайного друга» доставляли детям положительные эмоции и стимулировали их на дальнейшие позитивные поступки.
С целью привлечения внимания общественности к актуальным проблемам воспитанники лагеря в течение сезона создавали различные социальные продукты (плакаты, календари, буклеты и пр.). Результатом этой деятельности явилось активное участие воспитанников 23 июня 2016 г.в IX городской акции «Здоровый человек – здоровое будущее!», где они раздавали календари со своими рисунками с призывом о помощи в сборе средств на операцию для больного ребенка. 
	В течение сезона детям предоставлялись услуги лечебного массажа и ЛФК, индивидуальные психолого-педагогические консультации для желающих. Во время работы лагеря дети выезжали на природу в местность «Ус-хатын», посетили краеведческий музей, музей МВД, где выступили с концертом для ветеранов. В рамках досугово-развлекательной деятельности побывали в кинотеатре «Лена» и городском Парке культуры и отдыха.
Увлекательными были поездки в зоопарк «Орто Дойду» и «Царство вечной мерзлоты». Воспитанники приняли участие в акции «Миллион цветов», помогли Строительному округу при создании атрибутов для празднования Ысыаха. В рамках празднования Дня России воспитанники лагеря побывали на экскурсии по Церквям и Храмам г. Якутска, где они посетили Духовную семинарию, колокольню Преображенского кафедрального собора, познакомились с историей становления православия в Якутии. В антикафе «Трапезная» при Спасском мужском монастыре за чашкой чая отец Иоан провел интересную беседу об истории монашества в Якутии.
В конце сезона дети выступили с концертом перед родителями, порадовав и удивив их своими творческими выступлениями. Большая квест-игра завершилась на торжественном закрытии лагеря, где ребятам были вручены настенные календари с фотографиями из жизни лагеря, сертификаты, а также сладкие подарки.
Во время пребывания в лагере, дети раскрыли в себе новые возможности, повысили уровень толерантности, развили коммуникативные навыки, самоконтроль, научились взаимодействию в группе. У детей расширился общий кругозор и повысился культурный уровень.
Выражаем огромную благодарность Управе Строительного округа, администрациям кинотеатра «Лена», краеведческого музея им. Е. Ярославского, музея МВД, «Царства вечной мерзлоты», зоопарка «Орто Дойду», городского Парка культуры и отдыха, Якутской и Ленской епархии Русской Православной Церкви, МКУ ЦПиКС «Берегиня», МБУ «Детские автобусы» за плодотворное сотрудничество!

