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        В рамках декады для молодых педагогов «Молодой педагог столицы: перспективы профессионального и личностного роста в условиях современного открытог образования» прошла большая работа в 10муниципальных детских садах города Якутска:№ 3 «Катюша», № 8 «Родничок», №26 «Кустук», № 27 «Кораблик», № 33 «Теремок», №40 «Солнышко», № 43 «Улыбка», № 70 «Кэрэчээнэ», № 77 «Сказка», № 89 «Парус» и др. Педагоги столицы поделились опытом работы со своими молодыми коллегами, познакомили с новыми технологиями, методами проведения НОД, кружковой работы, мастер- классами, а также была организована выездная стажировка в Хангаласский улус: МБДОУ «Чуораанчык» с.Ой, МБДОУ № 1 «Сардаана» г. Покровск. 
В завершении методической декады для молодых педагогов на базе МБДОУ Детский сад № 27 «Кораблик» прошел круглый стол для молодых воспитателей ДОУ г. Якутска, на котором поднимались вопросы, касающиеся их профессиональной деятельности: «Профессиональный стандарт педагога», права молодых специалистов, «Профессиональные компетенции воспитателей ДОУ», «Работа с детьми ОВЗ». Молодые педагоги поделились своими проблемами и трудностями в профессиональной деятельности. Был затронут вопрос о необходимости проведения данных мероприятий в городе для молодых педагогов, поддержки их инициативы проведения определенных педагогических мероприятий и инновационных проектов.
Ведь в соответствии с профессиональным стандартом педагога, современными требованиями к системе дошкольного образования необходимо активное включение воспитателей в инновационную деятельность, в процесс внедрения новых программ и технологий, взаимодействие со всеми субъектами образовательного процесса. 
По итогам круглого стола было рекомендовано организовать Ассоциацию воспитателей -дошкольников, как одной из эффективных форм системы непрерывного образования. В современных условиях особое значение приобретает тот факт, что молодой педагог должен в максимально короткие сроки адаптироваться в новых для него условиях практической деятельности. Сегодня данная система работы заслуживает самого пристального внимания, в ней отражена жизненная необходимость начинающего педагога получить поддержку профессионала, предложить практическую и теоретическую помощь в его самообразовании.
На настоящем этапе в городе Якутске работают более 60 дошкольных образовательных учреждений, в которых трудятся примерно около 256 творческих, активных и инициативных молодых воспитателей.  Основная цель Ассоциации заключается в обеспечении качества образования, эффективности внедрения инноваций коллективным поиском и проверкой, отработкой и внедрением лучших традиционных и новых образцов педагогической деятельности, взаимным профессиональным общением, обменом опытом. 


Задачи Ассоциации:
· Продолжить формирование у молодого специалиста потребности в непрерывном самообразовании, к овладению новыми формами, методами, приёмами обучения и воспитания учащихся, умению практической реализации теоретических знаний.
· Помочь молодому воспитателю, опираясь в своей деятельности на достижения педагогической науки и передового педагогического опыта, творчески внедрять идеи в учебно-воспитательный процесс.
· Ликвидировать недостаток знаний, сформировать профессиональные умения, необходимые для выполнения должностных функций.
· Способствовать формированию индивидуального стиля творческой деятельности.

Формы работы:
- индивидуальные, коллективные  консультации;
- посещение НОД;
- мастер-классы, семинары;
- теоретические выступления, защита проектов;
- анкетирование, микроисследования.
Основные виды деятельности:
· Организация помощи в овладении педагогическим мастерством через изучение опыта лучших педагогов города Якутска.
· Проведение опытными педагогами «Мастер-классов» и открытых занятий.
· Привлечение молодых к подготовке и организации семинаров, конференций, к работе учебно-методических объединений.
· Посещение занятий молодого специалиста.

