Об электронной записи в первый класс на 2017-2018 учебный год с 15 октября 2016 г. 

15 октября 2016 г. в 09.00 в г. Якутске начнется прием заявлений в 1 класс на 2017-2018 учебный год через форму регистрации в 1 класс на Портале образовательных услуг Республики Саха (Якутия) http://edu.e-yakutia.ru:84 по следующим школам:
- МОБУ СОШ №1;
- МОБУ СОШ №5;
- МАОУ Саха Политехнический лицей;
- МОБУ СОШ №17;
- МОБУ СОШ №21; 
- МОБУ ЯГНГ;
- МОБУ Саха-гимназия;
- МОБУ Городская классическая гимназия;
- МОБУ СОШ №31;
- МОБУ Саха-корейская СОШ;
- МОБУ СОШ №25.
ВАЖНО! Прием в 1 класс ведется строго по прописке в соответствии с распоряжением Окружной администрации города Якутска от 29 сентября 2016 г. №1651р «О закреплении муниципальных общеобразовательных учреждений за территориями городского округа «город Якутск».
Проверить свою школу по прописке можно здесь: http://yaguo.ru/node/1628.
Граждане, не имеющие регистрацию по месту жительства и по месту пребывания, желающие устроить ребенка в школу не по закрепленной территории могут обратиться в желаемую школу только с 1 июля 2017 года.
Правила подачи электронного заявления в 1 класс.
Подать заявление на Портале можно с любого компьютера, планшета и даже смартфона, имеющего выход в интернет.

Для того, что подать заявление в 1 класс через форму регистрации в 1 класс на Портале http://edu.e-yakutia.ru:84 необходимо иметь учетную запись ЕСИА (Единая система идентификации и аутентификации).
Если у вас еще нет учетной записи ЕСИА, то вы можете заранее самостоятельно зарегистрироваться на едином портале государственных услуг https://esia.gosuslugi.ru/registration/. 
После авторизации выберите тип заявления (регистрация в 1 класс) и муниципалитет (ГО г. Якутск), откроется форма подачи заявления в 1 класс.
Форма состоит из 5 простых шагов, необходимо внести:
1. Данные родителя (ФИО и паспортные данные);
2. Данные ребенка (ФИО и данные свидетельства о рождении);
3. Адрес регистрации;
4. Контактный телефон;
5. Если имеется льгота, необходимо указать «имеется льгота». Льготу имеют дети военнослужащих и полицейских в соответствии с Федеральным законом от 27.05.1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» и Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ «О полиции».
6. [bookmark: _GoBack]Желаемая школа.
В конце обязательно поставить галочку на согласие на обработку персональных данных, вести проверочное слово и нажать на кнопку «Зарегистрировать заявление».
Далее система присвоит номер обращения следующего формата 161013000000ХХХХХ
ВНИМАНИЕ! Запишите этот номер для дальнейшего отслеживания статуса заявления.
Проверить статус заявлений можно на Портале образовательных услугhttp://edu.e-yakutia.ru/ в разделе «Проверка текущего статуса заявления».
Инструкция подачи заявления размещена там же в разделе «Дополнительная информация».
Обязательные документы для подтверждения заявления.
После подачи заявления на Портале, по приглашению школы заявителю необходимо обратиться в школу с оригиналами обязательных документов для их подтверждения. 
•	Свидетельство о рождении ребенка;
•	Документ удостоверяющий личность одного из родителей (законного представителя).
•	Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на территории, за которой закреплена школа, или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или месту пребывания на закрепленной территории.
Приглашение в школу будет направлено посредством СМС сообщения на указанный контактный телефон заявителя.
По всем остальным школам прием заявлений в 1 класс будет с 15 ноября 2016 г. также через форму регистрации в 1 класс на Портале образовательных услуг Республики Саха (Якутия).
По всем возникшим вопросам о ходе осенней приемной кампании обращаться в отдел мониторинга и качества образования МКУ «Управление образования ГО «город Якутск», по адресу: 677000, г. Якутск, пр. Ленина, 15, каб. 205, контактный телефон: 8(4112)343517. Прием граждан осуществляется: понедельник, вторник, четверг с 14.00 до 18.00.
