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Руководителям общеобразовательных учреждений

 О старте олимпиад школьников 

в 2016-2017 учебном году
             Управление образования г. Якутска сообщает, что в соответствии           с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ), утвержденного приказом МО иН РФ №1252 от 18 ноября 2013 года и Порядком проведения Олимпиады школьников Республики Саха (Якутия), утвержденного приказом МО РС (Я) № 01-16/4122 от 01 октября 2014 года       с 1 сентября по 15 октября 2016 года стартует школьный этап, с 1 ноября                по 24 декабря 2016 года - муниципальный этап олимпиад. 

           Методические рекомендации по разработке заданий и требований           к проведению школьного и муниципального этапов ВсОШ в 2016/17 учебном году размещены на сайте http://olymp.apkpro.ru и http://www.rosolymp.ru, Положение Олимпиады школьников Республики Саха (Якутия) размещено на сайте: http://lensky-kray.ru/ . 
 В 2016-2017 уч.г. Министерство образования РС (Я) и Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова совместно проводят школьный этап Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ) и первый (отборочный) этап Северо-Восточной олимпиады школьников (СВОШ) по математике для учащихся 5-9 классов по единым заданиям и в одни сроки.
Сроки проведения олимпиады:

· 18 октября – 5 классы (очно на базе школ)
· 19 октября – 6 классы (очно на базе школ)

· 20 октября – 7 классы (очно на базе школ)
· 24-27 октября – 8-9 классы  (дистанционная форма)
            Координатор: в Управлении образования - главный специалист отдела развития образования  Докторова  Ульяна Ивановна, тел. (4112) 45-01-34. 

            В связи с вышеизложенным, необходимо в срок до 5 октября 2016 г. представить информацию  об школьных координаторах олимпиад                              в 2016-2017 учебном году согласно формы на адрес электронной почты  fizmat_ykt@mail.ru   или   fizmat@yaguo.ru:
	УО
	ФИО (полностью) ответственн ых 
	Должность 
	Адрес электронной почты 
	Рабочий 

телефон 
	Сотовый телефон (обязательно)


             Основание: информационное письмо Министерство образования Республики Саха (Якутия). 
 Исп. отдел развития образования, 45-01-34
