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им. М.К. АММОСОВА
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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе II-й Международной научно-практической конференции «Наследие предков и современный тюркский мир: языковые и культурные аспекты», посвященной 100-летию со дня рождения известного якутского ученого-тюрколога, доктора филологических наук, профессора Якутского государственного университета им. М.К. Аммосова Николая Климовича Антонова.


Антонов Николай Климович (1919-2002) – доктор филологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Республики Саха (Якутия), действительный член Международной Тюркской Академии.


Родился 27 декабря 1919 г. в с. Антоновка Нюрбинского улуса. В 1939 г. поступил на факультет языка и литературы Якутского пединститута. В 1942 г. с третьего курса был призван в ряды Красной Армии, после демобилизации в 1946 г. продолжил учебу. В 1947 г. по окончании пединститута был направлен младшим научным сотрудником в Институт языка, литературы и истории Якутского филиала АН СССР. В 1948-1951 гг. учился в аспирантуре ЯФ АН СССР. В 1962 г. по решению Якутского обкома КПСС переведен заведующим кафедрой якутского языка и литературы историко-филологического факультета ЯГУ. В 1964 г. – доцент ЯГУ, с 1968 г. – старший научный сотрудник университета. В 1973 г. успешно защитил докторскую диссертацию в г. Алма – Ата. С 1976 по 2002 гг.  – профессор кафедры якутского языка ЯГУ. 


Опубликованная часть докторской диссертации Н.К. Антонова “Материалы по исторической лексике якутского языка” явилась “новым словом” в сравнительном изучении лексики (именных основ) якутского языка.   

Научные темы Н.К. Антонова: литературный язык, письменность, эпос, этнография тюркских народов, взаимодействие языков, преподавание якутского языка в школах, его компьютеризация и т.д. вплоть до различных сторон демографического развития якутского народа. 


Основные труды: Былыргы тюрк тыла: VII-VIII үйэлэр (1970);  Материалы по исторической лексике якутского языка (1971); Саха билиҥҥи тылын лексиката (1976); Лекции по тюркологии: учеб.пос. (1976); Идэбит туһунан (1990); Наследие предков (1994).                      
На конференции предлагается обсуждение вопросов по следующим направлениям:
· Тюркология и развитие языков тюркских народов: 
· Языковое наследие – фактор развития современного человека

· Тюркология в вузовском учебном процессе

· Норма национального литературного языка: узус, культура языка, кодификация и проблема перевода 

· Актуальные проблемы языков и литературы народов Арктики.  
· Тюркология и современный образовательный процесс:
· Опыт использования тюркского языкового материала в образовательном процессе 

· Создание учебных пособий и учебников с использованием сравнительного тюркского языкового материала
· Проблемы взаимодействия тюркских литератур:
· Художественное наследие тюркской литературы в свете новых научных изысканий
· Исследование современной тюркской литературы.
· Духовно-материальное наследие народов Сибири и Севера РФ:
· Духовно-нравственные ценности тюркского культурного сообщества 

· Материальная культура тюркских народов: общее и локальное 

· Фольклор народов Сибири и Севера
· Прикладные вопросы языка и языковая политика:
· Тюркский дискурс: проблемы перевода

Конференция состоится в Северо-Восточном федеральном университете им. М.К. Аммосова 13 декабря 2019 г.
Рабочие языки: русский, якутский, английский

Язык публикаций: русский, якутский, английский

Форма участия в работе конференции

- очная (публикация и выступление с докладом)

- заочная (публикация)

Заявки на участие в конференции принимаются до 20 ноября 2019 г.  по электронному адресу: konf_antonovnk@mail.ru (форма заявки прилагается)
Организационный взнос за участие в конференции составляет 500 рублей. Организационный взнос включает в себя возможность участия в конференции, комплект участника и материалы конференции (включая подготовку, издание материалов конференции и программы). Для оплаты необходимо пройти по ссылке на страницу сайта СВФУ: http://pay.s-vfu.ru/service/5a896b58-990e-4f52-b1b0-eaa3a6495944 
Публикация статей. По материалам конференции планируется издание сборника статей с последующим размещением в базе данных РИНЦ. Статьи публикуются в авторской редакции. Оргкомитет оставляет за собой право технического редактирования или отклонения материала, который не соответствует теме, либо оформлен с нарушением предъявляемых требований. 
Материалы для издания в сборнике конференции необходимо предоставить в срок до 9 декабря 2019 г. на электронный адрес конференции  konf_antonovnk@mail.ru вместе со скан-копией квитанции об оплате организационного взноса. В случае неоплаты в срок оргкомитет будет вынужден исключить работу из программы конференции и из сборников статей. 
Организатор: Институт языков и культуры народов Северо-Востока РФ Северо-Восточного Федерального университета им. М. К. Аммосова, кафедра «Якутский язык» им. Н.С. Григорьева.
Адрес оргкомитета: 677000 Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Кулаковского, 42, Институт языков и культуры народов Северо-Востока РФ, кафедра «Якутский язык» им. Н.С. Григорьева, каб. 218 (Шамаева Анастасия Егоровна).     
Телефоны для справок:  +7 (4112) 49-67-48 
E-mail оргкомитета: konf_antonovnk@mail.ru
Все расходы, связанные с участием в работе конференции (проезд, проживание, питание) осуществляются за счет участников.
Требования к оформлению
Текст статьи представляется в электронном виде. Файл должен быть представлен в текстовом редакторе MicrosoftWord. В названии файла указывается фамилия и инициалы первого автора и слово «Статья». Например: ПетровИИ_Статья.doc. Объем текста — 5-10 страниц.

Компьютерный набор статьи должен удовлетворять следующим требованиям: размер бумаги — А4; поля — по 2см со всех сторон; ориентация страницы — книжная; шрифт — TimesNewRoman; размер шрифта — 12pt; таблицы — 11pt; межстрочный интервал — 1,5; выравнивание текста — по ширине; отступ абзаца — 1,25 см, расстановка переносов — автоматическая. Указать индекс УДК (присваивается по названию статьи и ключевым словам). Список литературы приводится в алфавитном порядке, со сквозной нумерацией, оформленный в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5–2008.
Библиографические ссылки в тексте оформляются квадратными скобками с указанием порядкового номера издания по библиографическому списку и номером страницы. Например [1, с.10]. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается.
Пример оформления статьи

УДК 81.00.01
Название статьи на русском или якутском языке
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кандидат филологических наук, доцент 

(студент, магистрант, аспирант, докторант)
Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова

г. Якутск
 
Аннотация: Кылгас ис хоhооно: Текст текст текст (не более 6 строк на русском или якутском  языке).
Ключевые слова: Күлүүс тыллар: 5-6 слов или словосочетаний на русском или якутском языке, несущих в тексте основную смысловую нагрузку.
 
Название статьи на английском языке
Ivanov Ivan Ivanovich
Ph.D. in Philology, Associate Professor 
M. K. Ammosov North-Eastern Federal University
Yakutsk
 
Abstract: Текст текст текст (на английском языке).
Keywords: 5-6 слов или словосочетаний, несущих в тексте основную смысловую нагрузку (на английском языке).
Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст статьи Текст Текст статьи Текст статьи Текст статьи [1, с.10].
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посвященной 100-летию со дня рождения ученого-тюрколога, доктора филологических наук, профессора Николая Климовича Антонова
г. Якутск, 13 декабря 2019 г.
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