Информационное письмо. Математический марафон-2018

Уважаемые коллеги!

Специализированный учебно-научный центр Новосибирского государственного университета  (СУНЦ НГУ) при сотрудничестве с институтом математики им. Соболева СО РАН начинает новый сезон "Математического марафона" - командных соревнований по  решению задач исследовательского типа с использованием дистанционных технологий.
От обычных школьных и даже олимпиадных задач, задачи "Математического марафона" отличаются тем, что не имеют готового, однозначного, понятного ответа.  Его нужно будет найти в результате исследования: выдвижения гипотезы, планирования и проведения экспериментов, анализа результатов. Некоторые из задач лежат  в русле современных научных математических направлений, по которым сегодня ведется активный научный поиск.

К участию приглашаются команды школьников 7-10 классов (не более 6 человек)  во главе с учителем. 
Для участия необходимо зарегистрироваться по ссылке http://diogen-nsu.ru/reg_marafon
Регистрация продлена до 15 марта 2018. 
Задачи в прилагаемом файле.

Подробная информация о "Математическом марафоне" также в приложении к данному письму.

Познакомиться с задачами прошлого сезона, а также использовать его материалы для подготовки к участию в новом сезоне, можно с помощью Альманаха "Лабиринт", который содержит решения команд-победителей.

"Математический марафон" проводится  с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов (заявка № 17-2-002896).

Вопросы можно задать на данный e-mail add.dist.edu@gmail.com, 
а также по телефону +7-913-757-4493
Дмитриева Лариса Адольфовна (координатор проекта) 

------------------------- 
С уважением, оргкомитет




На сайте Малой академии информация есть

