
                    Мониторинг участия школ  по военно-патриотической работе и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2016-2017 учебный год.
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	Отчет по месячнику БДД (сентябрь)
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По предварительным итогам  участия школ по военно-патриотическому воспитанию  и по предоставлению своевременного  отчета  о проведенных мероприятиях  лидируют СОШ №30 и СОШ №33,за ними идут уверенно СОШ №26 и Хатасская СОШ, СОШ №10 и СОШ №16
В этом учебном  году условия оценивания участия и предоставления отчетов образовательными учреждениями изменили оценки :

0- Не приняли  участие и не предоставили отчет;
1- Приняли участие и предоставили отчет;
2- Призеры проведенных  мероприятий, выступили на семинарах и своевременно предоставили отчет;
3- Победители проведенных  муниципальных мероприятий;
4- Участие на региональных мероприятиях (олимпиады, конкурсы, соревнования);
5- Победитель региональных мероприятий;
6- Участие на российских мероприятиях;

Напоминаем, что учитываем своевременный отчет по военно-патриотической работе, по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и участие в общегородских, республиканских и российских мероприятиях.
 Поэтому, идут впереди всех те, которые объединяются    в деле патриотического воспитания подрастающего поколения все свои усилия, знания и умения. Принимают участие по этому направлению  и учителя ОБЖ, и заместители директоров по воспитательной работе, и заместители по учебной работе, и учителя других предметов, и в целом, весь коллектив образовательного учреждения.






Главный специалист ОФК и ВПВ                                                                                                 Федоров А.Ю.
 
 

 

