ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ВКЛЮЧЕНИЕ В ОПЕРАТИВНЫЙ КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ОКРУЖНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЯКУТСКА
1.   Управление образования Окружной администрации города Якутска объявляет конкурс на включение в оперативный кадровый резерв Управления образования Окружной администрации города Якутска 
2.  Начало приема документов для участия в конкурсе в 09 ч 00 мин. "8" октября 2021 г., окончания в 18 ч 00 мин. "27" октября 2021 г.
3. Прием документов осуществляется по адресу: 677000, РС(Я), г. Якутск, ул. Лермонтова, д. 79  кабинет № 303 А, 3 этаж      

4.   К участию в конкурсе допускается физическое лицо:

· имеющее гражданство Российской Федерации, высшее профессиональное образование по направлениям подготовки "Государственное и муниципальное управление", "Менеджмент", "Управление персоналом" и стаж работы на педагогических должностях в образовательных учреждениях городского округа «город Якутск» не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на руководящих должностях не менее 5 лет;

·не лишенное права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

·не имеющее или не имевшее судимости, не подвергающееся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;

·не имеющее неснятую или непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

·не признанное недееспособным в установленном федеральным законом порядке;

·не имеющее заболевания, предусмотренных перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения;
·не признанное недееспособным в установленном федеральным законом порядке.
5.  Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:
а) личное заявление, согласно прилагаемой форме;

б) заполненную и подписанную анкету, согласно прилагаемой форме.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
Порядок проведения конкурса
Устанавливаются следующие этапы проведения Конкурса:

I этап заключается в приеме заявок участников Конкурса.
II этап заключается в проведении дистанционного отбора в период с 28 октября 2021 года по 5 ноября 2021 года, состоящий из следующих испытаний:

1) дистанционное тестирование на определение уровня развития лидерских, исследовательских и ценностных компетенций;  

2) дистанционное тестирование по следующим по пяти модулям: «Управление кадрами», «Управление ресурсами», «Управление процессами», «Управление результатами», «Управление информацией».

3) оценка видео-презентации участника конкурса:

Участники в установленные сроки направляют ссылку на видеопрезентации (на любой хостинг (облачные сервисы, YouTube и т.д.).

Видео-презентация должна содержать краткую информацию участника с описанием личных качеств, достижений и жизненных принципов участника, задачи участия в Конкурсе, направленной на эффективную реализацию конкретного мероприятия раздела Ц-1.5. «Открытое образовательное пространство, обеспечивающее равные шансы на жизненный успех, конкурентоспособность человека в мировом пространстве»  Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) до 2032 года с целевым видением до 2050 года, утвержденной Законом Республики Саха (Якутия) от 19 декабря 2018 г. 2077-З N 45-VI. Длительность видео-презентации должна составлять от 30 до 90 секунд.

III этап – заседание Конкурсной комиссии, в формате индивидуального собеседования, может проводиться в очной и/или в дистанционной форме посредством использования систем видео-конференц-связи. Дата предварительного проведения собеседования 11 ноября 2021 года. Место проведения: платформа Zoom- https://us02web.zoom.us/j/2286532222?pwd=ZnJheExhalBPT0JWdkJMcVhjK0NtUT09

Идентификатор конференции: 228 653 2222

Код доступа: upravobraz
 

