ПОЛОЖЕНИЕ
городского конкурса сочинений 
«Заботу, тепло - ветеранам».
“Кырдьаҕаһы хааһахха хаалаан сылдьан сүбэлэт” 

Общие положения
Настоящее положение определяет статус, цели и задачи городского конкурса сочинений «Заботу, тепло - ветеранам», посвященного Году поколений и Дню пожилых. (далее – Конкурс), порядок его организации, проведения, подведения итогов и награждения призеров. Конкурс учрежден Управлением образования городского округа «город Якутск», организатор –городское методическое объединение учителей русского языка и литературы и учителей якутского языка и литературы.
Для проведения Конкурса формируется Организационный комитет (далее - Оргкомитет). Оргкомитет формирует Жюри для подведения итогов Конкурса. Жюри осуществляет оценку предоставленных на конкурс сочинений и определяет победителей Конкурса.

Цель и Задачи Конкурса:
1. Воспитание доброго и уважительного отношения к старшему поколению;
2. Укрепление связей поколений;
3. Углубление знаний об истории своей семьи, о значении наших предков в истории страны;
4. Создание условий для самореализации детей;
5. Выявление и поддержка одаренных и талантливых детей.
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Участники конкурса:
1 возрастная группа - обучающиеся 5-6 классов муниципальных образовательных учреждений городского округа «город Якутск».
2 возрастная группа - обучающиеся 7-8 классов муниципальных образовательных учреждений городского округа «город Якутск».

Требования, предъявляемые к конкурсным работам:
Сочинение должно быть представлено на Конкурс в электронном виде объемом до 3 листов формата А4, через 1,5 интервала, 14-м шрифтом Times New Roman, на русском или якутском языках.
На титульном листе сочинения должны быть указаны:
•	наименование, почтовый индекс и адрес образовательного учреждения, телефон;
•	тема сочинения;
•	сведения об авторе: фамилия, имя, отчество, класс, число, месяц и год рождения;
•	сведения об учителе (руководителе): фамилия, имя, отчество, должность, телефон.
Присланные на Конкурс сочинения возврату не подлежат, при этом организаторы имеют право на их публикацию в СМИ (газеты «Юность Севера», «Кэскил», «Эхо столицы») и использование при организации массовых мероприятий.

Награждение:
По решению Жюри победители награждаются дипломом Конкурса в каждой возрастной категории, все участники получают сертификат. Лучшие работы 

Сроки проведения конкурса:
Работы принимаются c 17 до 30 сентября 2020 года на электронный адрес ovrdod@mail.ru, Отдел воспитательной работы и дополнительного образования МКУ “Управления образования” городского округа “город Якутск”, к.т. 40-80-51.
