Положение
о проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады
школьников по предмету «Физическая культура»

Порядок проведения олимпиады определен приказом Министерства образования Республики Саха (Якутия) от 29 сентября 2020 года № 01-03/908 «О порядке проведения всероссийской олимпиады школьников в Республике Саха (Якутия) в 2020/2021 учебном году», приказом Управления образования Окружной администрации от 11 ноября 2020 года №01-10/801 «Об утверждении Регламента организации и проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников и олимпиады школьников РС(Я) в 2020-2021 учебном году в ГО «город Якутск», методическими рекомендациями центральных предметно-методических комиссий всероссийской олимпиады школьников.

Цели и задачи

· сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения;
· повышение интереса обучающихся к предмету «Физическая культура»;
· выявление одаренных и способных школьников;
· отбор участников на региональный этап всероссийской олимпиады школьников по предмету «Физическая культура».

Сроки и место проведения

Муниципальный этап олимпиады проводится 1 и 5 декабря 2020 года. Олимпиады проводятся в муниципальных общеобразовательных школах, в которых проходят обучение участники олимпиады, среди победителей и призеров школьного этапа по заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией олимпиады.
01 декабря 2020 г. - теоретический тур:
· с 09.00 ч. до 09.50 ч. – регистрация участников;
· с 10.00 ч. до 10.45 ч. - теоретический тур.
05 декабря 2020 г. - практическая часть:
· с 10.00 ч. до 17.00 ч. - практический тур.
Практическая часть пройдет в платформе Zoom и по графику выступлений (график зависит от количества заявок).
Олимпиады проводятся в очной форме с учетом соблюдения санитарно-эпидемиологических рекомендаций, правил и нормативов и с организацией видеозаписи в аудиториях, во время выполнения участниками олимпиадных заданий и при сканировании работ.

Участники

К участию в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по предмету «Физическая культура» допускаются обучающиеся  7-11 классов общеобразовательных учреждений города Якутска, прошедшие медицинский осмотр, годные по состоянию здоровья в двух возрастных группах.
Если в общеобразовательной организации обучается менее 800 обучающихся, то допускаются составы:
1 группа (7-8 класс) - 1 юноша и 1 девушка;
2 группа (9-11 класс) - 1 юноша и 1 девушка.
При условии, если в параллели работают 2 и более учителей, то разрешается от одного учителя выставлять участников по схеме 1ю+1д в каждой возрастной группе.
Если в общеобразовательном учреждении обучается более 800 обучающихся, то допускаются составы:
1 группа (7-8 класс) - 2 юношей и 2 девушки;
2 группа (9-11 класс) - 2 юношей и 2 девушки.
При условии, если в параллели работают 2 и более учителей, то разрешается от одного учителя выставлять участников по схеме 2ю+2д в каждой возрастной группе.
[bookmark: _GoBack]Учителя, подготовившие в прошлом учебном году победителей и призёров олимпиады муниципального этапа, имеют право выставить из обучающихся 9-11 класс - 4 юноши и 4 девушки.
Победителями муниципального этапа олимпиады становятся участники, набравшие наибольшее количество баллов (и при условии более 50% баллов) в своей параллели. Количество победителей и призеров муниципального этапа олимпиады должно составлять не более 30 процентов от общего числа участников муниципального этапа олимпиады по физической культуре, при этом число победителей муниципального этапа олимпиады не должно превышать 8 процентов от общего числа участников муниципального этапа олимпиады по физической культуре.
Все участники муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников предъявляют ответственному организатору по школе заявления от родителей (законных представителей) на обработку персональных данных и согласия на участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по физической культуре в день проведения олимпиады при регистрации участников.
В теоретическом туре запрещается проносить в аудиторию свои тетради, справочную литературу и учебники, сотовые телефоны. Участники должны иметь при себе паспорт и гелевую, капиллярную ручку с чернилами черного цвета.
Предварительную заявку на участие в олимпиаде отправлять до 30 ноября 2020 года на эл. адрес: olymp@yaguo.ru. Команды, не подавшие заявки до указанного срока, к участию в олимпиаде не допускаются.

Форма заявки (формат EXCEL) – на сайте Управления образования. 



Члены жюри.

1. Заусаева Р.Н., –МАОУ СОШ №23;
2. Константинова С.С., МАОУ НАСОШ №2; 



Основание: Приказ Управления образования Окружной администрации г.Якутска от 20 ноября 2020 года № 01-10/845 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по предмету «Физическая культура» в 2019-2020 учебном году»

