РЕЗОЛЮЦИЯ
Сентябрьского совещания работников образования 
городского округа  “город Якутск”  (2019 года)
«Ориентир на успех каждого: открытые возможности»

06 сентября 2019 года                                                                                г. Якутск

Совещание работников образования городского округа “город Якутск” (далее –совещание) организовано 5-6 сентября 2019 года с целью обсуждения перспектив развития образования и проблемы управления качеством образования и воспитания на территории города Якутска.
В работе совещания приняли участие свыше 500 человек из числа руководителей образовательных организаций, педагогических работников учреждений дополнительного образования, общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций, представителей Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия).
На итоговом пленуме совещания приняли участие Егоров В.А., министр образования и науки РС(Я), Авксентьева С.В., глава ГО «город Якутск». 
На совещании представлены доклады:
· «Ориентир на успех каждого: открытые возможности» (Семенов А.К., начальник Управления образования города Якутска;
· О задачах совершенствования системы воспитательной работы и дополнительного образования в городе Якутске (Охлопков Е.А., заместитель начальника УО); 
· О состоянии качества образования на территории городского округа «город Якутск» (Попова Т.Н., заместитель начальника УО).
· Ориентиры достижения качества школьного образования: критерии и механизмы оценивания (Попова Н.Г., директор ГБУ Центр мониторинга качества образования) 

Обсудив состояние и перспективы развития муниципальной системы образования г. Якутск, участники Совещания решили: 
· Руководителям общеобразовательных учреждений: 
· провести педагогические советы по обсуждению анализа  качества образования за период с 2016-2017 учебного по  2018-2019  учебный годы;
· усилить работу по  психолого – педагогическому сопровождению и консультированию  детей с ОВЗ  для подготовки к ГВЭ;
· усилить работу по профилактике повторных правонарушений, самовольного ухода детей и пропусков учебных занятий;
· изыскать возможности для установления коэффициента приоритетности предмета «информатика» на уровне предмета «математика»;
· обеспечить техническое оснащение  ВПР по английскому языку;

· Заведующим ДОУ:
·   усовершенствовать работу консультативно-методических центров для раннего развития детей в возрасте до 3 лет: обучить специалистов, которые должны оказывать психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь семьям
·   обеспечить рабочими тетрадями «Математика», «Окружающий мир», «Развитие речи» и «Пропись» воспитанников средней и старшей группы  дошкольных образовательных учреждений в соответствии с реализуемыми образовательными программами;

· Руководителям учреждений дополнительного образования: 
· увеличить охват дополнительным образованием детей с ОВЗ;
· усилить работу с родителями и детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, разнообразить образовательные программы; 

· Управлению образования: 
· усилить контроль качества образования и организацию методической работы в школах, достигающих результатов ниже средних общегородских показателей;
· усилить ведомственный контроль по исполнению ст. 14 ФЗ -120 от 24.06.1999 г. ««Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в муниципальных образовательных учреждениях;
· обеспечить контроль за деятельностью образовательных организаций по исполнению Постановления Правительства Республики Саха (Якутия) от 04.02.2013г. «Об утверждении Положения об общественном Посте формирования здорового образа жизни»;
· расширить ПМПК для увеличения количества обследования детей дошкольного возраста и присвоения статуса «ребенок с ОВЗ»; 
· внедрить «Управленческий проект руководителя» для директоров общеобразовательных организаций;
· [bookmark: _GoBack]организовать обсуждение предложений и проектов, разработанных на секциях в рамках сентябрьского совещания, формировать на их основе «портфель проектов». 
