ДЗСОЛ «Родничок»

1 смена – с 15 по 24 июня (10 дней)
3 смена – с 20 по 29 июля (10 дней)
Спортивно-туристическое направление «Равнение на победу» не оставит ни одного ребенка равнодушным, который любит активный отдых на свежем воздухе. Навыки выживания в лесу, вязание туристических узлов, возведение палаток и многое другое.
Ребят ждут:
- Туристическая полоса препятствий
- Спортивное ориентирование
- Боевое развертывание пожарного шланга
- Основы навыков лесного пребывания
- Основы огневой подготовки.

· Опытные преподаватели
· Встречи с подразделениями силовых структур ОМОН, МЧС, МВД
· Теоретический и практический опыт

Помимо туристической сноровки дети будут увлечены интеллектуальными играми, конкурсами, викторинами, спортивными мероприятиями и коллективными делами. Удобное расположение лагеря в лесной парковой зоне сделает пребывание и отдых вашего ребенка максимально комфортным и интересным.
2 смена – с 27 по 17 июля (21 день)
4 смена – с 1 по 21 августа (21 день)
«Летняя палитра творчества»
Летняя палитра творчества -  в каждом ребенке живет творческая личность, потенциал которого обязательно раскроется в нашей мастерской творчества. Тут ни один ребенок не останется равнодушным и найдет себе увлечение по интересу, которое позже возможно станет действительно серьезным и важным этапом новых целей и свершений.
Ежедневно проводятся занятия в небольших группах, по следующим программам на выбор:
- Вокал;
- Танцевальная хореография;
- Духовые инструменты;
- Рисование;
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Опытные педагоги, мастера своего дела, найдут подход к ребенку и помогут определиться какая именно программа лучше подойдет вашему чаду. Игры на свежем воздухе, общение по интересам, новые друзья и коллективные творческие дела сделают вашему ребенку лето незабываемым.

