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Положение Спартакиады
работников образовательных учреждений г. Якутска 2023 года.

Цели и задачи:
-пропаганда здорового образа жизни; 
-привлечение работников к систематическим занятиям физической культурой;
-формирование корпоративной культуры;
-укрепление социального партнерства, вовлечение руководителей ОУ в спортивное движение;
-выявление сильнейших спортсменов по видам спорта среди работников образования. 

Виды соревнований в Спартакиаде работников образования 2023 года,
состав команд школ и учреждений дополнительного образования

1. ПЛАВАНИЕ – 2 мужчин и 2 женщины.
2. ВОЛЕЙБОЛ  (смешанные команды) - 3 женщины и 3 мужчины, 2 запасных (1 женщина, 1 мужчина). Замена допускается только из своего коллектива.
3. НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС - l женщина, 1 мужчина. 
4. ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА- 2 женщины+ 1 ветеран-женщина, 2 мужчин + l ветеран- мужчина. Всего 6 человек. Ветераны - работники 40 лет и старше. 
5.ТУРСЛЕТ - полоса препятствий (2 мужчин+2 женщины). Всего 4 человека. 
6.СОРЕВНОВАНИЯ ПО БРОСКАМ БАСКЕТБОЛЬНОГО МЯЧА В БАСКЕТБОЛЬНУЮ КОРЗИНУ. Участвует руководитель учреждения, допускается замена заместителем директора школы.

Виды соревнований в Спартакиаде работников образования 2023 года,
состав команд детских садов
1. ПЛАВАНИЕ – 4 женщины.
2.ВОЛЕЙБОЛ - 3 женщины, 1 запасной (женщина). Замена игроков допускается только из своего коллектива. 
3. НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС - 2 женщины. 
4. ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА - 6 женщин, из них 2 ветерана (40 лет и старше). 
5. ТУРСЛЕТ - 4 женщины (полоса препятствий).
6.СОРЕВНОВАНИЯ ПО БРОСКАМ БАСКЕТБОЛЬНОГО МЯЧА В БАСКЕТБОЛЬНУЮ КОРЗИНУ. Участвует  руководитель ДОУ, допускается замена заместителем руководителя ДОУ.

Сроки проведения соревнований 
в Спартакиаде работников образования 2023 года

1. ПЛАВАНИЕ – февраль, бассейн «Самородок».
2. ВОЛЕЙБОЛ – конец марта, спортивные залы школ.
3. НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС – конец марта- апрель.
4.СОРЕВНОВАНИЯ ПО БРОСКАМ БАСКЕТБОЛЬНОГО МЯЧА В БАСКЕТБОЛЬНУЮ КОРЗИНУ среди руководителей образовательных организаций- конец марта.
5. ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА - конец мая, стадион «Туймаада». 
6.ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЕТ - конец мая, 25 км Покровского тракта. 
	Точные даты соревнований устанавливаются непосредственно перед соревнованиями.

Участники Спартакиады работников образования 2023 года
	В состав участников Спартакиады работников образования допускаются работники учреждений - члены профсоюза образовательного учреждения, состоящие на профучете в ЯГТО профсоюза работников образования, в том числе, работающие по трудовому договору не менее 6 месяцев и оплачивающие профсоюзные взносы. В ДОУ вместо мужчин в соревнованиях могут участвовать женщины. В случае возникновения спорной ситуации участник соревнования должен предоставить копию трудовой книжки или трудового договора.
Заявки на участие в соревнованиях (по всем видам соревнований) подавать в ЯГТО профсоюза строго до установленной даты. В Спартакиаде  участвуют команды, подавшие заявки и прошедшие жеребьевку. В каждом виде соревнований команды-участники подают заявку по установленной форме. Для участников команд обязательны: виза врача, прохождение инструктажа по ТБ по видам соревнований, подписи руководителя, председателя профкома. Рекомендуем профкомитетам в целях защиты участников профсоюзных соревнований застраховать по программе коллективного страхования от несчастных случаев.
Участники соревнований обязаны соблюдать чистоту и порядок в спортивных залах, соблюдать технику безопасности при участии в соревнованиях, предварительно ознакомиться и пройти инструктаж по ТБ по видам соревнований Спартакиады, соблюдать санитарно - эпидемиологические требования Роспотребнадзора. 
Участники соревнований должны быть вежливыми и корректными по отношению друг к другу, к организаторам, к судьям соревнований. В случае грубого отношения к судьям команда штрафуется вплоть до аннулирования результатов. 
Замечания, претензии по всем видам соревнований принимаются в письменной форме в оргкомитет соревнований в день соревнований.
Определение победителей в соревнованиях
Определение победителей в общекомандном зачете Спартакиады проводится по наименьшей сумме очков в соответствии с занятыми местами по каждому виду спорта (плавание, волейбол, н/теннис, л/а эстафета, турслет).  При равенстве очков у двух и более команд вперед выходит команда, у которой наибольшее количество занятых l-х, 2-х и т.д. Команде, не принявшей участие в каком-либо виде спорта, дается последнее место в данном виде спорта. 
Плавание. Победители определяются по наименьшему командному времени и качеству прохождения эстафетных этапов.
В соревнованиях среди руководителей ОУ по броскам баскетбольного мяча в баскетбольную корзину победитель определяется по количеству мячей, заброшенных в баскетбольную корзину.  
Соревнования по волейболу. Система проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии в зависимости от количества команд-участников. При равенстве очков у двух и более команд место выше занимает команда, имеющая большее соотношение выигранных и проигранных партий во всех встречах, далее большее соотношение забитых и пропущенных мячей во всех встречах, далее  то же в играх между этими командами. 
Соревнования по настольному теннису. Если после двух встреч счет составляет 1: 1, то победитель определяется в парном разряде. 
Соревнования по легкой атлетике. Победители определяются по командному наименьшему времени. 
Туристический слет.  Победитель в туристическом слете в общем зачете определяется по наименьшей сумме баллов с учетов коэффициентов по видам соревнований: 
а/ техника пешеходного туризма 1 : 2; 
б/ конкурс биваков 1: 1; 
в/ конкурс художественной самодеятельности 1: 1. 
[bookmark: _GoBack]	Спартакиада работников образования 2023 года.  Места распределяются согласно наименьшей сумме 6 видов соревнований. Команды, не принявшие участие в каком либо виде соревнований, в данном виде занимают последнее место согласно количества участников Спартакиады.
В случае равенства суммы баллов в общем зачете Спартакиады преимущество отдается качеству занятых мест, т.е. сравнивается количество первых мест, далее вторых и т.д. 

Награждение победителей по видам соревнований и Спартакиаде.
	Команды, занявшие 	1, 2, 3 места (коллективы школ и детских садов отдельно) в соревнованиях по волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, турслету награждаются грамотами и денежными призами. Победители в соревнованиях по броскам баскетбольного мяча в баскетбольную корзину награждаются грамотами.
Команды, занявшие 1,2,3 места (коллективы школ и детских садов отдельно) по итогам Спартакиады, награждаются грамотами и денежными призами. 	
Руководство Спартакиады работников образования 2022 осуществляет ЯГТО профсоюза работников образования.  Непосредственное проведение соревнований осуществляет коллегия по видам спорта. Главный судья Спартакиады - Шленникова Валентина Анатольевна, член Президиума ЯГТО. 
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