	
	
	

	ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)
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Исх. №01-02/338



            
                  от “3” марта 2017 года
Начальникам УО,

 директорам ОУ, заместителям директоров 

по учебной работе, учителям 


ГАУ ДО РС (Я) «Малая академия РС (Я)» информирует Вас о проведении с 29-31 марта 2017 г. республиканского форума «Будущие интеллектуальные лидеры - 2017» (далее - Форум).

Для участия на Форуме приглашаются действительные члены и член-корреспонденты Малой академии наук РС (Я) (список прилагается, приложение №1).
Из числа участников оргкомитетом Форума будут сформированы команды, в состав которых  войдут студенты. Каждой команде будет предложено создать проект развития науки и техники XXI века и отраслях развития России, об особенностях развития региона. Проект каждой команды будет представлен экспертам Форума. 
В рамках Форума 31 марта 2017г. на подведение итогов работ планируется участие Главы РС (Я) Е. А. Борисова и состоится торжественное вручение стипендий и грантов Малой академии наук Республики Саха (Якутия). Приглашаются все действительные члены, член-корреспонденты МАН РС (Я) (приложение №2). Также приглашаются для заключения договора (соглашения) на проведение научно-исследовательских работ учащихся, включая экспедиции грантообладатели 2017 года Малой академии наук РС (Я) (приложение №3).
Просим направить подтверждение участия в работе Форума по электронной почте ymoman@mail.ru с пометкой БИЛ (приложение №4).
Каждый участник предоставляет  (скачать из сайта http://www.lensky-kray.ru, 

далее – вкладка «Родителям»):

· заявку;
· согласие на обработку персональных данных;

· квитанцию об оплате оргвзноса* (для всех действительных членов и член- корреспондентов). 

· Всем участникам необходимо иметь парадную форму и заполнить резюме (приложение 4). 
* Оргвзнос за атрибуты членов Малой академии наук РС(Я)  составляет 1500 рублей. Проживание и питание на время проведения Форума бесплатно. 


С вопросами обращаться по почте nmoman2015@gmail.com Яковлевой Александре Васильевне, тел.8(914)261-33-65.
C уважением, Оргкомитет
