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Форма ведомственного статистического наблюдения №48 предоставляется юридическими лицами – учреждениями дошкольного образования, общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования детей.
Форма 48 предоставляется в электронном виде. Титульный лист с подписью руководителя Управления образования муниципального образования отсканировать.  
Все сведения, предоставляемые учреждениями в обязательном порядке должны соответствовать с данными федеральной статистической отчетности. 

Раздел 1 «Сведения о повышении квалификации педагогических работников, реализующих дополнительные общеобразовательные программы и сведения о публикациях»

В данном разделе отражаются сведения о повышении квалификации педагогических работников, реализующих дополнительные общеобразовательные программы, публикации о дополнительном образовании детей. 

Разделы 2-8 «Сведения о занятости обучающихся»

В разделах 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 отражаются сведения о видах направлений:
К научно- техническому творчеству относятся:                                                                                    
а) подготовительные технические объединения: начального моделирования, электрифицированной игрушки, изучения и применения микрокалькуляторов и др.;
б) модельные объединения всех видов;
в) объединения изучения и конструирования техники: автолюбители, мотолюбители, картинг, багги, конструирования малогабаритной техники, юных комбайнеров, трактористов и др.;
г) объединения электро-, радио-, электронной техники;
д) объединения юных рационализаторов и изобретателей;
е) объединения информатики и вычислительной техники.
 К спортивно-техническому виду технического направления относятся объединения: авиамоделирование, автомоделирование, ракетомоделирование, судомодельные, радиотехнические и др.
 К естественнонаучному направлению относятся: Астрономия, физика, химия, биология и другие.
К туристско-краеведческим объединениям относятся кружки по всем видам туризма и направлениям краеведения.
К физкультурно-спортивному направлению относятся: виды спорта и оздоровительные направления физической культуры. 
К художественному направлению относятся:  
а) музыкальные (хоровые, оркестровые, инструментальные и др.);
б) хореографические;
в) театральные;
г) фольклорные;
д) литературные;
е) цирковые;
ж) изобразительного и декоративно-прикладного искусства;
з) кино-фото-видео искусства и др.
К социально-гуманитарному направлению относятся: военно-патриотические клубы, волонтеры, педотряды, правовые, журналистика и т.д.

 Раздел 9 «Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, обучающихся в образовательных учреждениях»

В данном разделе показывается охват программами дополнительного образования детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 


Раздел 10.  Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся
В разделе 10 приводится краткое описание проведенной работы по данным направлениям и указывается ссылка (это ссылки на промежуточные, годовые отчеты или другие материалы по данным направлениям)

Раздел 11.  Система организации воспитания и социализации обучающихся

В разделе 11 также приводится краткое описание проведенной работы по данным направлениям и указывается ссылка (это ссылки на промежуточные, годовые отчеты или другие материалы по данным направлениям)

Раздел 12.  Проблемы и перспективы развития дополнительного образования детей

В разделе 12 кратко отражаются проблемы и перспективы развития дополнительного образования детей на муниципальном уровне (это ссылки на промежуточные, годовые отчеты или другие материалы по данным направлениям)


