С 09 января по 01 февраля 2025 года Управление образования Окружной администрации города Якутска принимает предложения от представителей общественных объединений и организаций, представителей системы образования городского округа «город Якутск» в члены Общественного совета в области образования при главе городского округа «город Якутск» (далее – Совет), изъявивших оказать содействие в подготовке рекомендаций и предложений по вопросам развития системы образования городского округа «город Якутск».
[bookmark: sub_10032]Совет состоит из двенадцати членов (1/2 членов Совета формируется из представителей общественных объединений и организаций, 1/2 членов Совета формируется из представителей системы образования городского округа «город Якутск»).
Членами Совета не могут быть:
- лица, не достигшие возраста 18 лет;
- лица, занимающие государственную должность, депутаты всех уровней, а также лица, занимающие выборную должность в органах местного самоуправления;
- лица, признанные недееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость.
Предложения принимаются на электронный адрес - uo.oro@yakadm.ru

[bookmark: _GoBack]Положение об Общественном совете в области образования при главе городского округа «город Якутск», утвержден постановлением Окружной администрации города Якутска от 04 июля 2012 года №118п
