Положение конкурса «Выбор.Проф.Якутск»

Направление «Психология»

Консультация: 29 ноября в 14:00 
Дата конкурса: 11 декабря в 14:00
Участники: учащиеся 9-11 классов. 
Направление: Психология 
Компетенции: формирование первичных знаний о психологии, социальной работе и педагогике, развитие гибкости и креативности мышления, воображения, формирование стремления к самопознанию. 
Задание очного этапа конкурса: выполнить тестовые задания, кейсы и психологические упражнения. 
Критерии оценки: 
1) Полнота и правильность ответа;
2) Степень осознанности;
3) Языковое оформление ответа;
4) Обоснованность суждений.
На очном этапе конкурса участникам будет предложено задание, состоящий из 2х блоков: тестовые задания и ответы на вопросы.  На психологические упражнения № 2, № 15, №16 и № 17 ставится 15 баллов: ученик полно излагает ответ, дает правильное определение основных понятий, обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, применить знания на практике, привести необходимые объяснения. По остальным вопросам теста за правильный ответ ставится 3-4 балла. Ученик, правильно ответивший на все задания теста, получает максимум 100 баллов.
Место проведения конкурса: Северо-Восточный федеральный университет им. М. К. Аммосова, Институт психологии, кафедра «Психология и социальные науки», г. Якутск ул. Кулаковского д. 42 (левое крыло). 
Экспертный состав: Тимофеева М. Г., ассистент кафедры «Психология и социальные науки» института психологии; Егорова А. П., ассистент кафедры «Психология и социальные науки» института психологии; Харарбахова М. А., ассистент кафедры «Психология и социальные науки» института психологии. 




