РЭУ им. Г.В. Плеханова – со слов студента…
Здравствуй, одиннадцатиклассник! Меня зовут Катя, и я студентка Университета, который является старейшим и одним из крупнейших высших образовательных учреждений экономического профиля в России, входит в ТОП-30 среди 379 российских вузов в мировом рейтинге UniRank, а также изобрёл мороженое «Пломбир», майонез «Провансаль», СВЧ-печь, сухое молоко и другое!
Уже догадался, в каком университете я обучаюсь?
Я студентка Российского Экономического Университета имени Георгия Валентиновича Плеханова – второго курса инженерной специальности кафедры ресторанного бизнеса факультета гостинично-ресторанной, спортивной и туристической индустрии. Только сейчас я смогла принять это в полной мере.
Я понимаю тебя, пока ещё одиннадцатиклассник! Совсем скоро ты будешь стоять на перепутье с аттестатом в руках и не знать, что тебе делать дальше и в каком направлении двигаться. Я помогу тебе, рассказав, что же такое быть студентом Первого Экономического!
Заходя в двери «Плехановки» со стаканчиком из ближайшей кофейни, прикладываешь именной пропуск к турникету и попадаешь в мир, доступный только тебе и более чем 20 тысячам студентов (именно столько обучаются в головном вузе). Обязательно сдаёшь верхнюю одежду в гардероб, ведь за порядком в нашей «альма-матер» тщательно следят, и получаешь заряд позитива и улыбки. Ищешь свою аудиторию, зная, что уже совсем скоро прозвучит приятная мелодия, котороя призовёт тебя к познавательной лекции. А пока, ты заходишь в кабинет, где тебя встречают 20 счастливчиков, таких же, как и ты, гордо носящих звание студентов Российского Экономического Университета! 
Наш ВУЗ не только поощряет, но и помогает в любых твоих начинаниях! Мечтаешь о международных стажировках? Легко! Хочешь выступать на большой сцене? Пожалуйста! Ищешь, куда бы деть свой талант? «Плехановка» ждёт тебя!
А ещё в РЭУ абсолютная свобода творчества: ты сам решаешь, чем тебе заниматься! Нравится или хочешь научиться фотографировать, писать статьи, публиковаться в журнале и заниматься SMM продвижением? Пожалуйста, Медиацентр Студенческого совета First Fresh Media с радостью тебя ждёт. Не можешь представить свою жизнь без спорта? Тогда добро пожаловать в двери Спортивного комитета. А если научные конференции и работы твоя стезя, то Студенческое научное общество примет тебя в свои круги. РЭУ, действительно, то место, где ты можешь реализовать себя.
Теперь понимаешь, что у нас скучно не бывает?  
Заводить друзей, общаться и веселиться, это, конечно, хорошо. Но ты все-таки поступаешь в университет, чтобы получать знания, ведь так? Поэтому очень важно выбрать подходящее направление подготовки. У нас в ВУЗе их около 60, и каждый курс включает свою уникальную программу и методику обучения.
Я до сих пор помню, как впервые разговаривала с преподавателями в тот День открытых дверей два года назад. Все они были рады ответить на все мои вопросы и дать практическую информацию о программе, поэтому я сразу почувствовала себя уютно. После этого я окончательно решила, что обязательно стану студенткой Первого Экономического и мне не терпелось начать учебу!
В Москве и 22 филиалах, расположенных в городах Российской Федерации и за рубежом, обучаются свыше 50 тысяч студентов. Московский головной ВУЗ состоит из 13 факультетов и 47 кафедр. Каждое подразделение по-своему уникально, но так как я студентка кафедры ресторанного бизнеса, расскажу тебе именно про неё. 
Миссия кафедры - подготовка конкурентноспособных профессионалов в сфере ресторанного бизнеса. И это ей прекрасно удаётся, что подтверждают наши почётные выпускники: Рожниковский Роман — владелец сети ресторанов «Грабли», Беляев Виктор Борисович — президент Национальной ассоциации кулинаров, Шарова Тамара Николаевна — президент Московской ассоциации кулинаров, Ефимов Анатолий — профессор, вице-президент Национальной ассоциации кулинаров, Тарусин Максим — известный шеф-повар, Член совета Российской гильдии шеф-поваров и многие другие достойные люди.
На кафедре очень сильный преподавательский состав. Восемнадцать доцентов и шесть профессоров ежедневно обучают более трёхсот студентов, одним из которых являюсь я. И я уверена, что наши наставники знают своё дело и смогут сделать из нас высококвалифицированных специалистов! Ты можешь с лёгкостью в этом убедиться, став студентом кафедры ресторанного бизнеса. 
Я рассказала тебе лишь малую часть о нашем университете, остальное ты узнаешь сам, когда начнёшь своё обучение в Российском Экономическом! 
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