Руководителям

муниципальных органов управления образованием,

образовательных организаций всех уровней,

организациям дополнительного образования детей и взрослых

О подготовке статей  для публикации

в журнале «Народное образование Якутии»

Уважаемые коллеги!

25 лет назад вышел в свет первый номер журнала «Народное образование Якутии». За эти годы журнал стал подлинным катализатором инновационных изменений, распространителем опыта лучших педагогических практик, обеспечивая открытость и доступность происходящих в сфере образования процессов.

В настоящее время готовится к выходу первый номер журнала «Народное образование Якутии», посвященный 100—летию со дня рождения Народного учителя СССР М.А. Алексеева.

Уважаемые коллеги! В каждой образовательной организации реализуются проекты, истоки  которых – в деятельности неповторимой и могучей личности М.А. Алексеева. С его именем по праву ассоциируются индивидуализация, политехнизация, физико-математическое и олимпиадное движение, развитие технического творчества,  исследовательских качеств школьников, раннее приобщение к науке,  развитие способностей, одаренности, талантов, детское самоуправление, духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание и др., ставшие целевыми линиями развития современного образования.
Благодарной памятью и данью уважения к великому гражданину земли якутской будет осмысление влияния его наследия на Вашу деятельность, работу  педагогов Ваших образовательных организаций, на выбор ими образовательных приоритетов и обобщение педагогической практики в виде публикаций.

Просим вас организовать подготовку статей из опыта работы по вышеперечисленным направлениям и направить в срок до  01 марта 2017 года по E-mail:noya_2014@mail.ru

Убедительно просим придерживаться следующих требований:

Статьи объемом до 5 страниц. Шрифт — ”Times New Roman”.  Размер кегля — 14.  Параметры страницы: верхнее — 2,0 см., нижнее — 2 см.,  левое — 3 см., правое — 1,5 см.

Межстрочный интервал — одинарный. Абзацный отступ — 1,25 мм.

Работы должны быть представлены в печатном и обязательно в электронном варианте.

Для иногородних авторов достаточно электронного варианта.

В выходных данных статьи указываются имена, отчества и фамилии авторов, ученая степень, звание, место работы, должность, а также контактные телефоны, почтовый адрес с индексом и e-mail.

Редакция рассматривает и отбирает работы авторов в соответствии с тематикой и качеством представленных материалов.

Статьи должны быть отредактированы и тщательно проверены.

Обязательны качественные фотографии авторов, а также фотографии, иллюстрирующие содержание  статьи.

Редакционная коллегия журнала
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